
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 13/11/2024

Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης
 Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενένργειας

ΘΕΜΑ: «Εισροές κεφαλαίων στα κρατικά ταμεία από την “Ελληνικός Χρυσός
Α.Ε”, θυγατρική της καναδικής Eldorado Gold Co»

Κύριοι Υπουργοί,

Συμφώνως προσφάτων δημοσιευμάτων, ανακοινώθηκε από την εταιρεία «Ελληνικός
Χρυσός Α.Ε.» η «επικείμενη αύξηση της παραγωγής συμπυκνωμάτων χρυσού,
αργύρου, ψευδάργυρου και μολύβδου από πεντακόσιους είκοσι χιλιάδες τόνους
ετησίως, σε εξακόσιες πενήντα χιλιάδες τόνους». Εν συνεχεία των δραστηριοτήτων της
εν λόγω εταιρείας, αναμένεται εξ αυτής η έναρξη της εμπορικής εκμετάλλευσης του
κοιτάσματος των Σκουριών με συμπυκνώματα χρυσού και χαλκού στα τέλη του 2025.
Επιπρόσθετα, σε ανακοίνωση της Eldorado Gold Co (22-02-2024) εμφαίνεται ότι
εξόρυξε ήδη από τα 4 μεταλλεία της στη Χαλκιδική - και πριν ολοκληρωθεί το μεγάλο
συγκρότημα στις Σκουριές - 485.139 ουγγιές χρυσού, ήτοι 15.087 κιλά (ή 15,087 τόνους
μετάλλου). https://www.eldoradogold.com/investors/news-releases/eldorado-gold-
reports-2023-year-end-and-fourth-quarter-financial-and Με άλλα λόγια και με βάση την
τρέχουσα χρηματιστηριακή τιμή του χρυσού (περίπου 2.500 € η ουγγιά), το μέταλλο
αυτό στην τελική του μορφή (καθαρός χρυσός σε πλάκες) αξίζει 1,213 δισεκατομμύρια
ευρώ. https://www.xrysosonline.gr/xrysos-timh/timh-xrysou-shmera/

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε όπως μας ενημερώσετε, έχοντας υπόψη σας ότι τα κοιτάσματα του
ελληνικού χρυσού στη Χαλκιδική και αλλού, σε συνδυασμό με κοιτάσματα
υδρογονανθράκων σε Κρήτη, Ιόνιο, Ήπειρο κλπ., δύνανται να μετατρέψουν την Ελλάδα
σε χώρα ισχυρή (στα πρότυπα της Νορβηγίας),  αν από τα κέρδη της “Ελληνικός
Χρυσός Α.Ε”, θυγατρική της καναδικής Eldorado Gold Co., εισέρρευσαν στα κρατικά
ταμεία της χώρας μας μέρος αυτών, ενισχύοντάς τα δημοσιονομικά, κι αν ναι, σε ποιο
ύψος ανέρχονται οι εν λόγω εισροές;

2. Δεδομένης της θέσης της «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε»  ότι «η πλήρης ανάπτυξη των
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Μεταλλείων Κασσάνδρας δίνει την ευκαιρία στην Ελλάδα να γίνει 3η παραγωγός χώρα
χρυσού στην Ευρώπη, ενισχύοντας το γεωστρατηγικό της ρόλο εντός της Ε.Ε., ειδικά
μετά τη νέα στρατηγική της Ε.Ε και τη Νομοθετική Πρωτοβουλία για τις Κρίσιμες Ορυκτές
Πρώτες Ύλες, καθώς οι Σκουριές αποτελούν κοίτασμα παγκόσμιου κλάσης εκτός από
χρυσό και σε χαλκό…», ποιες αναμένονται οι επόμενες κινήσεις της αναφερόμενης
εταιρείας έως «…ολοκληρώσεως και έναρξης της εμπορικής παραγωγής στα τέλη του
2025 με αρχές του 2026...»;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ




